
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 

 
Seduta del  10/05/2007                                                                                             Verbale n. 12 

 

OGGETTO: Approvazione Linee guida degli interventi a favore della domiciliarità. 

  

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 

Premesso che: 

• che La L. 328/2000 “ Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e 

servizi sociali” all’art. 16 ( valorizzazione e sostegno delle responsabilità familiari) comma 

3/d prevede tra le priorità “ prestazioni di aiuto e sostegno domiciliare, anche con benefici di 

carattere economico, in particolare per le famiglie che assumono compiti di accoglienza, di 

cura di disabili fisici, psichici e sensoriali, e di altre persone in difficoltà, di minori in 

affidamento, di anziani”. 

• La L.R. 8.1.2004  n. 1 “norme per la realizzazione del sistema integrato di interventi e 

servizi sociali e riordino della legislazione di riferimento”, definisce al Titolo IV le 

prestazioni ed i livelli essenziali e tra questi individua il mantenimento a domicilio delle 

persone e lo sviluppo della loro autonomia. 

 

Visti i: 

• D.P.C.M. 29.11.2002 “ definizione dei livelli essenziali di assistenza”. 

• L’accordo Regionale in merito all’applicazione del succitato  D.P.C.M., siglato con D.G.R 

51-11389 del 23.12.2003.  

• D.G.R. 41 del 7.5.2002 sulle cure domiciliari. 

 

Ritenuto necessario approvare un documento unitario di indirizzo, avente natura regolamentare, 

costruito al fine di: 

1. orientare l’azione , garantendone la generale appropriatezza,  da parte degli operatori sociali 

e sanitari nella individuazione dei bisogni, nella predisposizione dei progetti di domiciliarità, 

nella verifica e nel monitoraggio. 

2. individuare gli interventi e le prestazioni previste che concorrono alla predisposizione  dei  

progetti individualizzati di domiciliarità, definendo quindi anche i diritti esigibili da parte 

dei cittadini beneficiari. 

3. individuare i criteri di accesso alle prestazioni e i livelli economici di contribuzione da parte 

dell’utenza. 

 

Visto l’allegato documento avente per oggetto le Linee guida degli interventi a favore della 

domiciliarità. 

 

Vista la Legge 328/00;  

 

Vista la Legge 1/2004; 

 

Visto lo Statuto Consortile; 

 

Visto l’art. 34 del Testo Unico del 18 agosto 2000 n. 267; 

Udita l’illustrazione da parte del Direttore, dr.ssa GUERCINI, la quale sottolinea come 

l’individuazione delle presenti linee guida rappresenti una progettualità del piano di Zona che va a 

riordinare tutti gli interventi che rientrano nella domiciliarità. 



 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267. 

 

Dato atto che la votazione, sul testo come sopra integrato dell’Accordo di Programma, effettuata in 

forma palese espressa per alzata di mano, ha dato il seguente risultato, accertato e proclamato dal 

Presidente: 

 

rappresentanti presenti  n. 15  pari a quote n. 55 

rappresentanti votanti  n. 15  pari a quote n. 55 

rappresentanti astenuti  n. /  pari a quote n. / 

voti favorevoli   n. 15  pari a quote n. 55 

voti contrari    n. /  pari a quote n. / 

 

DELIBERA 

Per quanto in premesso esposto: 

 

1) Di approvare le Linee guida degli interventi a favore della domiciliarità. 

 

2) Disporre conseguentemente l’abrogazione delle seguenti disposizione regolamentari, 

limitatamente alle seguenti parti: 

- Regolamento ISEE: art. 2, comma 1, punto d). 

nonché: 

- Regolamento delle misure di contrasto alla povertà, dei contributi economici 

assistenziali e sull’integrazione delle rette in strutture residenziali: intero Titolo VIII. 
 

3) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COPIA 

 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 
 

Seduta in data  10/05/2007       N. 12 del Registro 

 

OGGETTO:  Approvazione Linee guida degli interventi a favore della domiciliarità. 

 
L’anno duemilasette, addì dieci del mese di maggio alle ore 18,00 nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  

– Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori:  

- Rosella VITTONE           Delegato del sindaco p-t.  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p-t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- Annelisa LESINA                    Delegato del sindaco p-t del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- VIANELLI                               Delegato del sindaco p-.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Manuela OLIA                         Delegato del sindaco p.-t. del Comune di CHIERI (quote 18)  

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

- Andrea BIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Antonio TALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Lodovico GILLIO                    Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

- Giovanni GHIO                        Delegato del sindaco p.t. del Comune di SANTENA (quote 6) 

- Delfina NOVARA                    Delegato del sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

 

Risultano assenti: 

- Giovanni GOLA                      Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Emanuelita NOSENGO Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Carlo CORINTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Silvia COLOMBATTO           Sindaco pro-empore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Claudio BERRUTO             Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Gianpaolo FASSINO             Sindaco pro.tempore. del Comune di MONCUCCO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO              Sindaco pro.-tempore. del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO             Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

- Sergio BOSSI                          Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

 
Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 

PALERMITI.  

 

Sono altresì presenti il Presidente del Consorzio, dr. Aricò, e del Direttore dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente dichiara 

aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 


